
I. megoldás. A meglökést követ® pillanatban a M tömeg¶ deszka v0 sebességgel 
súszik a nyugvó vonatkoztatási

rendszerhez képest, a m tömeg¶ test pedig áll.

A két test relatív 
súszása miatt fellép® µmg nagyságú súrlódási er® lassítja a deszkát és gyorsítja a m tömeg¶

testet. A M és a m tömeg¶ testek a1, ill. a2 gyorsulását a Newton-törvény segítségével határozhatjuk meg:

(1) a1 = −µmg/M, a2 = µg.

t id® múlva a két test sebessége megegyezik,

(2) v0 + a1t = a2t,

s a testekre ható súrlódási er® zérus lesz, mivel ekkor a testek egymáshoz képest nem mozdulnak el. Így a továbbiakban

már mindkét test állandó és azonos sebességgel halad.

A M tömeg¶ deszka akkor fog ki
súszni a m tömeg¶ test alól, ha a testek által t id® alatt megtett utak különbsége

nagyobb a deszka L hosszánál. Így a legkisebb v0 indítási sebességre a következ® egyenletet írhatjuk fel:

(3) v0t+ (1/2)a1t
2
− (1/2)a2t

2 = L.

(2)-b®l kifejezve a t id®t és behelyettesítve (3)-ba, a következ® kifejezést kapjuk:
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Ebb®l az egyenletb®l a keresett v0 kifejezhet®, így az (1) egyenletek felhasználásával kapjuk:

(4) v0 =

√

2Lgµ(M +m)

M
.

Ennél nagyobb sebességgel kell meglökni a deszkát, hogy az m tömeg¶ test alól ki
sússzék.

II. megoldás. A deszka ki
súszásának pillanatában a két test azonos v sebességgel mozog. Mivel a két testre 
sak

bels® er®k hatnak, ezért a rendszer teljes impulzusa állandó, s így

Mv0 = (M +m)v.

A két test egymáson történ® 
súszásakor a súrlódási er® L hosszúságú úton munkát végez, és ezzel 
sökkenti a rendszer

kinetikus energiáját, azaz

(1/2)Mv2
0
− (1/2)(M +m)v2 = µmgL.

A két egyenletb®l a keresett sebességre (4)-gyel azonos eredmény adódik.
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